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Brasília, 30 de janeiro 2006. 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador DELCÍDIO AMARAL 
Presidente da Comissão Parlamentar Mista de Inquérito- CORREIOS 
BRASÍLIA- DF 

Assunto: Encaminha Termos de DeclaraçÇíes 

Senhor Presidente, 

Em atendimento à solicitação constante do Ofício n° 0076/2006-

CPMI - CORREIOS, encaminho a Vossa Excelência, em anexo, os Termos das 

Declarações prestadas por RAMON HOLLERBACH CARDOSO, CLÁUDIO RO­

BERTO MOURÃO DA SILVEIRA, RUY JOSÉ VIANNA LAGE, DENISE PEREIRA 

LANDIM, EDUARDO PEREIRA GUEDES NETO, VINÍCIO KALID ANTONIO, 

FERNANDO MOREIRA SOARES e CARLOS ELOY DE CARVALHO GUIMA­

RÃES. 

Respeitosamente, 

LUÍS FLÁVIO ZA 
Delegado d 
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA GERAL DA MESA 
SECRETARIA DE COMISSÕES 

SUBSECRETARIA DE APOIO ÀS COMISSÕES ESPECIAIS E 
PARLAMENTARES DE INQUÉRITO 

OFÍCIO No 0076/2006- CPMI- "CORREIOS" 

Brasília, 17 de janeiro de 2006. 

Ao Senhor 
PAULO FERNANDO DA COSTA LACERDA 
Diretor-Geral da Polícia Federal 
SAS Qd.06- Lote 09/10- 9° andar- Ed. Sede da PDF 
70.070-100- Brasília- DF 
Fone: (061) 33118501- Fax: (061) 33219386 

Senhor Diretor, 

Na qualidade de Presidente da COMISSÃO PARLAMENTAR 
MISTA DE INQUÉRITO, criada através do Requerimento no 3, de 2005 - CN, 
para investigar as causas e conseqüências de denúncias e atos delituosos praticados 
por agentes públicos nos Correios - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, 
solicito de Vossa Senhoria a gentileza de disponibilizar as declarações prestadas a 
esse Departamento pelas pessoas abaixo relacionadas: 

- Ramon Hollerbach Cardoso; 
- Claudio Roberto Mourão da Silveira; 
- Ruy José Vianna Lage; 
- Denise Pereira Landim; 
- Eduardo Pereira Guedes Neto; 
- Vinicio Kalid Antonio; 
- F emando Moreira Soares; 
- Carlos Eloy de Carvalho Guimarães. 

Atenciosamente, 

Senador DELCIDIO AMARAL 
Presidente da Comissão 
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MJ- DEPARTA ~i E;·.rro DE I' OLfCíA FI.:SER.i\L 
SUPERINTENDÜK IA REGíOi'i /,L 1'\0 t:STi\ CO UI': MIN AS GUV\IS 

Rua Nascin1ento Ct! rgc i, JO, Cu:i ·.-: rrtL- Oc;o I Io ri zorüe/ivfG 
Fo t~::: (.ll)JJJ0-5?.38 CEP 30-130-3'10 

f?L 223ü/STF 

Termo de DJf,CLAR /.lÇ Õi_;0 que presta 
_JAl\101'1 HOLLERHL CH c~__~.DOSO? na forma abaixo : 

Aos treze (13) dü:s do mês j aneiro (01) nc dois mil e seis (2006), nesta cidade de Belo 
Horizonte/MG, na SR/DPF/MG, onde presentes se encontram os Delegados de Polícia 
Federal I· ~~DRO ALVf~S RIHE!'~O c PR/•.:dTELES FPAGC:/~) PRAXEO/S, 
comigo Escrivã ao final declarado e ass inado, compareceu o declarante, r ,\. t. ~.OH 
HOLLF:R~ACH CARDOSO, brasileiro, casad o, JO grau, Pnblicit:1rio, filho de J osé 
~ibl'iro C:ll'doso e de \Va ldi ra IIoHcl bac h Card oso, uascido aos J3 .ü6.19t!8, rm 13clo 
Hori.t.ontc/.\ G , portador do RG 11 ° l\ -560. 231 c do C PF 1"!3.322 .216-72, com endr!'('ÇO na 
H.U <l do Ouro, 1138, ap to 1602, B. Sr-n·a, Ue!o Horizonte/MG, tel. (J l ) 3225-950- e, Jta 

."r-:.~ ::;:ça do seu Advogado Dr. Jll/:. RCELO LEONARDO, OAB/i'r!G n° 25328, co;a 
.,.,_Ti:ório loca/ízado na A v. do Co.1tomo, 6777, conjrmto 1001, B. Savassi, Bdo 

:Ju:-j-;,1mtd ir!G, te!. (31)3297-9700. Aos costumes, disse nada. INQUIRIDO o 
dccl aran1e pela Autoridade, RESPO NDEU: QUE se recorda de ter ocorrido uma 
reunião no ano de 1998 solicitada pelo coordenado r financeü·o da campanha ele 
EDU1\RDO AZEREDO com os sócios MARCOS V ALÉRIO PERNANDES DE 

SOUZA, CRISTIANO DE i'viELO PAZ e '' declarante; QUE esta reunião foi sol1citarla 
pelo coordenador finance iro CLAUD fO MOURAO por ter relacionamento com o sócio 
CRISTIANO DE MELO PAZ, em virtude de terem morado próximos; QUE CLALJD[O 
MOURÃO explicoLl que já havia uma previsão de entrada de recursos, porém 
necessitava imediatamente ele determinados valores para que pudesse deslanchar a 
campanha; QUE inicialmente CLAUDIO MOURÃO solicitou tlm empréstimo de 
R$2 .000.000,00 (dois milhões de reais), não se rccorJando o prazo estipulado para o 
pag~um:nto da dívida; QUE a SMP&B clccicliu ajudar CLAUDIO MOURÃO, com a 
concordância dos 03 sócios, não cobranJo qualquer encargo pelo valor emprestado ao 
coordenador financeiro da campanha do PSDB em 1998; QUE deseja consignar que 
tais recursos foram obtidos pela SMP&B junto ao BANCO RURAL, não sabendo o 
declarante , neste momento, qual foi a taxa de juros praticada por aquela instituição 

financeira ; QUE clesconbece a presta,ção ele . al~uma garan.tia real ou fidejuss~ria pàl'~ o 
pogamcnto dos R$ 2 .000 .000,00 (a01s 1mlhocs de rea1s) por parte de ~LAUDI~ 
MORÃO; QUE dentro do prazo de 30 dí,1s oconeu o pagamento de R$ 1.000.000,0 

(um n~ilhão. c~e reais) ,"" sendo que o ~éb ~~o restante não ch~.gm~ _.a s_er q~l!ta.do conforme 
prev1sao uucwl; Q UE apesar de :u? ~:..-r s1do pago o pume11o cmp!,_~st~110 , a D~ ·' ~ 
PROPAGANDA obteve um emprestm1o de n$ 9.000.000,00 (nove m1lhoes de re·~ \ . 
j unto ao BANCO RURi\L, repassou tal quantia à Empresa SMP Sqú\P~?h}O~r~ · 
rcaliJOll um cmpréslimo neste '' v;1lor JO Sr. CLAUDTO MO .• _ , ~ c8&t~~fT~g~ '-..__/ 
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, , T1 1 ,~Giro de1 campanha de EDUAI<DO AZEREDO em 1998; QUE o empréstimo entre 

3 SMP&B e :::> coordenador financeiro da campanha de EDUARDO AZEREDO, o Sr. 
CLAUDIO MOURÃO não cstú formalizada em contrato escrito de mútuo; QTJ~B: elo 
total de R$ 11.000.000,00 (onz3 ui.lhos d =-reais) empte:~tado pela SlVIP&B a carupanha 
eleitoral do PSDB de 1998, sonl;~nte R~ 1.000 .000>00 (um milhão de reais) fora n 
pagos; QUE indagado acerca das raz(,;s que levaram a SMP&B emprestar R$ 
11.000 .000,00 (onze milhões de reais) para uma campanha eleitoral, respondeu que 
havia um interesse da empresa e dos sócios em "reforçar o relacionamento" com o 
govcmo do Estado de Minas Gerais; QUE o declarante considerava que o pagamento 
dos valores emprestados efetivamente ocorreria, em razão das informações passadas 
pelo coordenador financeú·o, o Sr. CLAUDIO MOURAO; Q UE CLAUDIO MOURÃO 
expôs a MARCOS VALÉRIO as razões pelas acreditava que o empréstimo seria 
quitado, motivos estes desconhecidos pelo declarante; Q UE considerava importante 
auxiliar a viabilidade da campanha, naquele momento; QUE desconhece detalh es 
relativos a operacionahzação do empréstimo, eis que ~vfARCOS VALÉRIO era qu clll 
cst;JVa encarregado deste tipo de atuação; QUE tem conhecimento que o valor 
emprestado pela SMP&B não foi diretamente repassado a CLAUDIO MOUR.ÃO, j ú 
que a pedido deste a SMP&B realizou depósitos bancários de cerca de R$ 1.800.000,00 
(um milh8.o e oitocentos mjl reais) para beneficiários previamente estabelecidos pelo 
coordenador financeiro da campanha de· PSDB; QUE ficou sabendo pelo próprio 
CLAUDIO MOURÃO que DUDA MENDONÇA recebeu parte desses recursos; QlJE 
indagado acerca de ter sido feito um novo empréstimo apesar da não quitação integral 
do primeiro à campanha eleitoral do PSDD, de 1998, respondeu que o declarante c seu 
sócio se sentiram seguros em atender a esta nova solicitação do coordenador financeiro 
diante da infonnação deste que não faltariam recursos à campanlla para quitar os 
empréstimos; Q UE a SMP&B tttendia a SECOM - Secretaria de Comunicação do 

Estado de Minas Gerais em vütucle ele ter sido vencedora em licitação; QUE a SiVIP&B 
historicamente teve contratos de publicidade com vários governos desde a gestão de 

TANCREDO NEVES; QUE com a não quitação dos empréstimos dentro elo pmzo ela 
campanha eleitoral, o coordenador financeü·o da campanha continuou tendo uma 
vinculação com a empresa SMP&B com o fito de obter junto ao então candidato 
denotado EDUARDO AZEREDO, solução para quitação da dívida; Q UE o declarante 

nunca se reuniu corn o Sr. EJ?UARDO AZEREDO para cobrança da divida, poré-(11, · 
com certeza, MARCOS V ALERIO que .:: ontinuava à frente da negociação, mante\ e 
junto com CLAUDIO MOURÃO contatos divers~s, no sentido de viabilizar o 
pagamento das pendências financeiras oriundas dos e1~npréstünos ct campanha ele i to;:~ I 
da Coligação PSD~/PFL-M?, de 1998; QU~ durante a gestão do ~o:rcr~o deITAM'\~ 
FRANCO em Mmas Gerars, a SMP&B nao venceu nenhuma 1 ' ;a.Gfl~c -- ·e 

. . ' d . . ' 4 d 1 i QU 1" .r ROS P. - ~ · publlctc1ade) apesar c ter parttctpuuo e a guns ce1.Jmc~; ~ tOI~~r cr~~ · O . ' 
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!\:!1 - DEPARTA'VfEN"i"O DE POCÍC!A FEDSRAL 
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Rua Nasc imento Ci~l!gcl, 30, Gu tierrez- Belo Ho ri zonte/MG 
Fo 11e: (31) :133 0-5238 CEP 30430-340 

garanlia dos empréstimos ao BANCO RURAL os recebíveis dos contratos de 
publicidade mantidos junto ao r;ovemo do Estado, além dos avais pc:~soais dos sócios; 
QUE a StvLP&B não recebeu os créçlitos que detinha jm1to ao govemo do Estado de 
minas Gerais em razão de moratória decretadc:. pelo então Gc·/em ador ITANlAR 
FRANCO, razão pela qual não pode saldar seus débitos junto ao BANCO RURAL; 
QUE o BANCO RURAL executou a SMP8r.B e os avalistas, sendo que foram efetuados 
pagamentos parciais até a liquidação final do débito mediante acordo em Juízo; QUE os 
termos do acordo judicial mencionado encontram-se juntados nos autos do IPL n° 
937/2005-SR/DPF/MG; QUE neste momento oferece planilha dernonstrativa com os 
termos do acordo judicial em qucstão .Nada mais havendo mandou a ALLtoridadc 
encenat1f presente, que lido e achado conforme, vai devidamente assinado por todos . 

Eu, Q:::~ , Súzie Chagas, l;''scrivã de Polícia Federal que o lavrei . 
CJ 

- /~ . '~ ,---:::: Hb----~/\ \ 
AUTORIDA~ "'-. ~--~ 

AUTORIDADE: ---.__. ~"S 
/7 

ADVOGADO '/Ía( 5~)( 
;/(, !I;Jí \\. 

DECLARANTE ü(JY 
~ 
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Termo de DECLARAÇÕES qu e presta 

-~; ~;" ~-,,.- I 
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I I , 

CLAUDIO ROBERTO ~lOURÃO DA SILVEIRA, na fo rma aha ixu : 

Aos doze (12) dias do mês janeiro (0 1) no dois mil e seis (2006), nesta cidade ele Be lo 
Horizontc/MG, na SR/DPF/f./[G, onde presente se enc ontr8 o Delegado de Po líc ia 
Federa l P .t. \ .\ ÍTF Li<S FR.:\GOSO PR.\ ' . EDFS, comigo Escri\'à ao fi n<ll dcc lélr<llio c 
assinadl), c. ·· !11parcccu o dec lara nte, CLAUDIO ROBERTO ~-LOU_K-\0 DA Sll \'E!.l:i:~, 
:nasilciro, ca~;;::.do, 3° grau, Administrador, filho de Ismael Mattos da Silveira c de Telma 
Mouri.io da Silveira, nascido aos 12.04.1944, em Belo H orizontc/MG, port<ulor do RG n'' 
MG-699-771 c do CPF 024.5~!4 . 326-68, com endereço na Ru a Câ ndido Goní;a! c ~. , S?. , B. 

Bclvedere, Belo Horizontc/MG, tel. (31 ) 3281-2331 e, na presenço do seu .·1dl ·o~ado J) r. 
OTA J '!O J C:\ QUEJR/t ( >1LT,I.'VO, OA B~1,!G' 11" 6l) 11-1, com i 'Scritúrin /oclífi-:.udo JIU 

Rua Eduardo Porto, 23 7, Cidade Jardim, Belo !/o ri-:, ontt:/l!G. rd (3 f) 3~i)3-3·>.-UJ . 

Aos costumes, disse nada . [NQUHUDO o dec lara nte pe l ~1 Au tor ida de, H E~PON D E ti : 

QUE rGti [~ca na íntegra o eo nte t'1clo das dec larações prestadas em t 3 de dc;cmbro de 
2005, na Sede da Po líc ia Federal, em Bras ília/Df; QUE não era objetivo fa;cr ·'CAL'/\ 
2" na cam panhél ele ree le ição de EDUARDO AZEREDO ao Cion: mo elo Ec;tJd(l do él iJU 
de 1998 ; QLE a expccta1 iva de arrecadação de e~llll]Jél11ha gcravJ c111 tl)rJ1CJ de 2rJ 
milhõc" de r,_; ai s, se ndo o planejame nto efetuado com base em tcd u i- Ç<~Illl llt(l : \,HlF 
dentrn (k~;:;~t ~:st imot i vc-t fo i contr<1tada a cr1 prcsa elo publicitúr io DUD.'\ :Vil·', f)( )1\; t,':\ 

no valur ck R~; 4.500 .000,00 (q uatro mil hões c quin hentos mil n.: <lis), ~l contt·J t\J com ~t 

LfDER, rlentrc outros 8astos menores rea lizados corn ''showmícios·', grúlic<l:-i, ,· Lc; r)UE 
supõe que o responsável p~ la contralaçilo ela emprcsél Ol !I -\ 1\fF:\DCf\(A tcn h;l sido 
WALFRIDU :V1ARES GUIA: QUE~ no entanto, no dccurrer d<, c~ttn p~tt11~<t. u:-. t·ccwsu ~ . 

carreados lor,tm diminutos, ckm tc da expectat iva gc r-~lcl a pc· la C(l tllÍ';silo inic ial, cu jo 

principal ~lrli c ulaclor era o ent:lo V ice-governador W!\LFRJDO êv í.L\RES (f( '1.'\ , qu,_· 
tinha experiência em coordenação de campanha po lít ica : Ql.'E depois de lt:r:-.l >ii c ititckJ 
recursos a diversas pessoas fís icas e_j ,_,r íclicas obteve com \f/\l\.COS \ ' .'\U::f< lO, pu r 
meio ela S~;f P&B, R$ 2.000.000.00 (doi s mil11ões de IC<1 is), dcvo in:n cl o RS 
1.000 .000,00 (um rn illl ão) em 15 cli ;ls e obtendo mais RS 9.000 .000,00 \llOV \; mi !hê:n:.s) 
para o segun do turn o; QUE os RS 700 .000,00 (se tecentos mil rea is ) rcccb:dos de 
.,.,D l J \..,..,,.~.-, ; r'E-n·I=;'"'." ;,.o --o 'e .,0n2 ~o ·l· 11~,,; ...., , l" ;1, ; ~-, - ,., -,Pcl ; .,r-~ o · l c .c _ 1-l<..U \. J .·\L 'l'- .u .U 1J t:II l Oll i. UI.)J' o- -~ \) -, f.J l v 1\J u.u 1 lLL ,. , : ... " ''Y( ' \,_, 

WALFRJDO MARES GUIA e pagos por cheque pessoal de MAIZCOS \l,~--U~RLO 
FERNi-\7 1DES DE SOUZA foram depc::; itados na conta da cmprL':~,'-~ z!o fi lit.p do 
declcmmte de 1~ome CLASS FICADOS ON UNE LTD!\ ; QUE CU~ITOi\f [vl[:r_cj DE 
ALMEIDA n3o teve (TUaiquer pa~t i cip açetcl na camp::mha de EDUARJ:ft{[')$1,~1Qst:E.Ui ~} CN · 

em 1998, vindo a con l~ecê-lo somente em 20004; QUE aprcscn tac: :~j_y6ttr'\os 
f{ S.-. . '.J 
' f l I "-. 

~ P.f .:" 
~.v .... \ 
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3319/05 -JNC e 3328/05-INC qtiC apon ta p~Hn a conc lu si:ío de qu e os lançamentos 
perquiridos em tais documentos form~1 produz idos pc io dec larante , bem como aduz da 
não existência de indícios de fraude docu111cntal ou de montagem, o dec larante te m a 
dizer que reafínml que não ass inou a procuração outorgando pode res ao Sr. NJ L TON 
.ANTONIO MONTEIRO, tampouco confeccionou, rubricou ou c.ss inou o documento 
"RESUMO DA MOVIMENTAÇÃO FINANCE:: lRA ..... ELEIÇAO DE 1998 
.HISTÓRICO"; QUE no entanto, reafirma que a assi natura é de sw1 auto ri a, po rém lança 
dúvidas sobre as rubricas; QUE acred ita que NJLTO N ANTÕNJO 1\·fO NTEIRO tenh a 
transposto a sua ass inatura de contratos firm ados por ambos; QUE teria ass inado um 
contrato em que NIL TON MONTEIRO teria ced ido uma ptttlc da ::~ç :i o que ele ter ia 
movido contra a SAMARCO, ambos teriam lançc1clo assinatura em tal documento; QUE 
outro documento seria um co 1trato que NIL TON tinha sol i citado que o declarante fosse 
testemunha; QUE nunca ass ·n ou qualquer papel em branco, cntreg::~ndo - o 8 NfLTON 
ANTÔNIO MONTEIRO; Q E se compromete a proc urar o contr~1 to c encaminhú-lo a 

· . autoridade policial responsá e! pela investig ~Jçi:ío; QUE afirma que tal prúti ca de 
NILTON MONTEIRO é usu< I, sabendo inclusive que ele responde. a a l g umt~ s ações 
judiciais or montagem de d cumcntos; -Nada mais havcnclo mandou ~ l ~\uto ri cLldc 

encenar o pt ente , que lido c achado conforme, va i de\'iclamentc ass inado pm todos . 
Eu,~ ~as, E crivã de Polícia Federal que o lavre i. 

AUTORIDAD E: -~ ----.; 

/ -.\_l / +\--
ADVOGADO ·~~~~ 

. ,) 

DECLARANTE: 

· RQS n° 03/2005 - C -~ I 
CPMI • CORREIO~ 

s:__..._l __ l 4..._,· 7.___ 

Doe: 



l y ~ 1t 
'' .... <I· 

.'~~~A'<. 
,'~~' 1~~~·~~/.· f/ 

~~. );;~ .. --~~ , ·. 
MJ- DEPA RTAI'vJENTO DE POLfCIA FEDERAL 

SUPERINTENDÊNCIA RE'-1iUi\IAL NO i::SrADO DE iViiNAS GERAIS 
Ru1 Nascinwnto Gur;_:c;l, JO, Gu~1c: rrcz . Belo I-Iorizonl.c/MG 

fo nG: (31) 3330-5238 CEP 30430-340 

Termo de DECLARAÇÕES que presta 
R~JY JOSE VKANNill.ld~.CE3 na forma abaixo : 

Aos doze (1 2) dias do mi~;s janeiro (0 ~) no dois n1il e seis (2006), nesta Belo 
Horizonte/MG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra os Delegados de 
Polícia Federal PEDRO ALVES RIBEIRO e PI AXÍTELES FRAGOSO 
P! . ~fEDE . ' , comigo Escriv ::í. ao final declarado e assinado, compareceu o 
declarante, RUY JOSE VIANNA LAGE, brasile"ro j célsado j 3° cn-:;, __ , 
Advogado, portador do PG n° M··7L1 o.704~SSP/MG e do GPF n° 
000.705.726p15, nrscido aos 28.09.1932, em Belo Horizoníe/1tlG, fi!:·:o 
de Ruy Lage e de Gr2cy Vianna _age, res idente na Rua Florida, 289, 
apto 201, B. Sjon, B'9!o Horizonie/JiJlG, i'el. (31) 3225-2009 e, n1 
presença do seu /.\r/vogado Dr. SAi'vlUEL LOMAS SANTOS, OAJ3/AiG 
97691, co;n escr i tório localizado néi Rua Espírito Sanio, 2727, s la 
406, B. Lourdes, Belo Horizonte/MG, te!. (31) 3264-5202. Aos costumes, 
di sse nada . INQUIRIDO o declarante pela Autoridade, RESPONDEl J: QUE é 
fazendeiro desempenhando atualmentt atividades re lacionadas ao planlio llc 
eucaliptos e elaboração de carvão vegetal; QUE trabalbou no mercado de 
capitais por longa data; QUE foi Secretário Municipal de Indústria, Comércio e 
Abastecimento de Belo Horizonte, no governo ele HÉLIO GARCIA; QUE foi 
designado Prefeito M unicipal de Belo Horizonte/MO para completar o mandato 
anteriormente exercido por HÉLIO GARCIA; QUE em seguú:la assumiu o 

.) Banco AGRIMISA indicado pelo Governador HÉLIO GARCIA, perm;:mecendo 
no comando do banco até o ano de 1986; QUE a partir desta data mudou-se para 

lvlontes Claros para cuidar de interesses pessoais; Q UE HÉLIO GARCIA 
retornando ao governo de lVIinas Gerais convidou o declarante a assumir a 
presidência do banco BEMGE, após ter declinado elo convite, foi oferecido à 
presidência da COPASA, sendo aceito, com a inte1;ção de ficar apenas alguri11s 
dias, vindo a permanecer durante toda a gestão de HELIO GARCIA e também 1 

gestão de EDUARDO AZEREDO; QL.E atuou i1a campanha eleitoral de,HÉLI 
GARCIA desenvolvendo trabalho com os Prefeitos da região de Montes Ç larà:~·-· 
onde o declarante possuía uma fábrica de parafusos e fazendas; QU'ffi., na 
campanha eleitoral de 1998, atendendo a solicitação do candidato a reelei Ç-ão 
ED~ARDO AZEREDO, sç)Jicitoulicença da presidência da ~CoP;sA com ~ 
finalidad e de me lhorar o descrt1penho de votos ela COLI ~~,na , · ~ 
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região de Montes Claros; QlTS a COPASA co--patrocinou juntamente com outras 
empresas CEIVIIG, COMIG, entre outras, os eventos ENDURO DA 
INDEPENDÊNCIA, MUNDIAL DE rv10TOCROSS e IRON BIKER; QUE 
inicialmente não era favorável que o patrocínio fosse levado a efeito pela 
COPASA, solicitando, inclusive, detem1inação, per escrito, da Secretaria de 
Comunicação do Estado de r-Ainas Gerais para que a empresa efetuasse a 
liberação do patrocínio; QUE entendia que pelo decreto existente a SECOlVI é 
qúe tinha a capacidade de efetuar toda a comunicação do governo; QUE, 
inclusive, a SECOM tinha licitado algumas empresas para atuar na área de 
comunicação e publicidade; QUE ficou estabelecido que a empresa ASA 
PUBLICIDADE ficaria com a conta de pub li cidade da COPASA; Q UE não teve 
contato com nenhum representante ela SMP&B PUBLICIDADE no caso do 
patrocínio da COPASA no e'vento ENDURO INTERNACIONAL DA 
INDEPENDENCIA, em 1998 ; QUE havia solicitado um documento autorizador 
de alguém da SECOM, provavelmente o Sr. EDUARDO PEREIRJ\ GUEDES 
NETO, não podendo afirmar com exatidão ; QUE apresentado a cópia do 

. documento de fls. 30 do Inquérito 2280-2/140-STF, datado de 07 de agosto de 
1998, reconhece que este teria sido o documento recebido da SECOM, 
constando, inc lusive, a assinatura do declarante para encaminhamento interno 
dentro ela empresa; QUE reconhece também o documento denominado 
comunicação interna, da ASAE, datado de 14.08.1 998, tendo a sua assinatura 
acordando com o pagamento da nota fisca l no valor de R$ 1.500 .000,00 (um 
milhão e quinhentos mil reais) confon11e autorização da SECOM, porém não se 
recorda se havia atentado para o fa to ele constar a empresa SMP&B 
COMUNICAÇÃO como favorecida pelo pagamento; QUE não se recorda se 
houve deliberação da dü-etoria da COPASA a respeito do pagamento da quota de 

· patrocínio para os evento ENDURO INTERNACIONAL DA 
INDEPENDÊNCIA/1998; QUE assuntos referentes a patrocínio tramitavam e 
eram de responsabilidade da ASAE - Assessoria de Apoio Empresarial, 

correspondente ao setor de comunicação da C_GP ASA, diri~i~o pel.o S~· 
HENRIQUE BANDEIRA DE l\1ELO; QUE no penodo do patrocm10 do evy1Úo 
ENDT)RO DA INDEPENDÊNCIA, a CO~ ASA ti~ha boa situação fina~1~ir_a; __ 
QUE postenorme~te com a c?mpra das açoes da_ C?P AS~, . qu~ pertencwrye-------­
Estado, com finahdade de aJudar o governo. mmeuo, dm11~1un~ um pouco ~ 
dinheiro em caixa da empresa; QUE esse 1·1po de operaçao e legal, tendo,~ 
inclusive , consultado o mercado (CVfv1); QUE não se recor.d.a_d.e ter efetnadD { . 

' ' RQS n° 03/2005 - Ct ~ · ' 
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patrocínio de tal magnitude a nenhum out.co evento no período que esteve a 
frente da COP ASA; QUE não houve nenhuma solicitação por parte de 
integrantes do governo para que atendesse o patrocínio do Encluro da 
ndependência, exceto o da SECOM. Nada mais havendo mandou a Autorü'lade 

encerrar o presente, que lido e achado conforme, vai devidamente assinado por 
todos . Eu, rjjS , Súzie Chagas, Escrivã de Polícia Federal que o lavrei . 

J 

ADVOGADO : ~)1/Jv-' I ! ~~ t-

DECLARANTE; /í 

1 v \,ls ·r,o 03/LGS5 - étT. · 
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Aos do:::e (12) di· s do mês jm1eiro (01 ) :1o do's mil e seis (2006), nesta cid<::.de de Belo 
Horizontc/MG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra os Delegados de Polícia. 
FcJcral PE')~{O .· l.V\S n,~n~ P-<0 e 'l{,.Xl't''·J . '~S <' -~~o:~-~ P~"!.A, ' E)(!;;, 

comigo Escrivã ao final clccbrado c ::lssim do, comp<trcccu a clccbr:mte, J-21'1 c 
P~REIRA L;; .lDIM, b as ·:eira, soltBirn, :,o ç;r~ '.! , : .•.' ;;i. ~i~ J~L.-~o(a , portâd r2. • 
do CRA n° '16.290-CRAJMG e do CP.-· n° ttSo.!,{l". 6· v-·:::0 ) na~cic:a 2o.._,s 
03.0?.1962, em r e!o : lorizor:te/i\JlG 1 fil:.c:: C.G .1. Gi:.lS l:-~ vO'J.O:a tanclim e l~e 
1-enêiide do G~rmo r=ontoura Per Jii'a i ~.ndi. 1, r;;sir ;r, :.J na v. Ole9f rio 
1.1a::iei , ·]33!l , , pio. '01 , B. San1o Ago~-:th 'w, ~.'elo /,'J: hon'r::/fi'lG, i e/. (Ji) 
3275··.'J4J ·t e, na presença do seu A c! ov~._'o Dr. ()T.- V/0 .JUJ /( UEJ~ ,, 
CAF:'7At !0, OAB/filG n° 69114, com escrNório locélfj~.rJcfo nél .'7ué1 Eduardo 
Porio, 237, Cidade jardim, Belo J-lorizotJie! !VIG, te/. (31) 3293~3536. /\os 
costumes, disse nnda. INQUIIUDA a dcclar~mtc pela Autoricbdc, RESPONDEU: 
QUE é administradora de empresas c é.:ualmcntc presta serviços para o Estado de 
Minas Gerais, desempenhando suas funções na Subsecretaria de Assunlos 
Intctnacionais/MG; QUE a declarante foi contr:Jtacla para ass,·ssorar o subsccrciftrio de 
assuntos internacionais nos assuntos rclocionados a re:miüo do BID- Banco 
[nteramericano ele Desenvolvimento que ocorrerá em 2006 na cidade de Be lo 
Horizonte/MG; QlJE ini ciou sua atividade laboral em 1977 na Construtora GUALAXO 
na função de auxiliar de escritório; QUE em 1979 trabalhou na FINANCEIRA BEMGE 
S.A como auxiliar de escritório e posteriormente secretária ela presidência; QUE em 
1981 foi trabalhar na Empresa MAGNESITA S.A como sccretcíria; QUE em 1982 
trnbJlhou na MA1\INESI\1ANN DEMAG LTDA como secretária; QUE em 1983 foi 
contratada pela PRODENGE para trabalhm na secretaria de Estado de Administraç8o de 
Minas Gerais; QUE em 1987 trabalhou com um tio que produzia papéis personalizados; 

· QUE em 1988 trabalhou na campanha eleitoral de PIMENTA DA VEIGA como 
auxiliar na área administrati-va; QUE em 1989 foi convidada por CLAUDIO MOURÃO 
para trabalh.ar na PRODABEL- Empresa ~. i e Procescamcnto de Dados do Município 1e 
Belo Horizonte/MG como gerente ck apoio logístico; QUE o presidente ela 
PRODABEL nessa época era EDUARDO BRANDÃ01' E AZEREDO; QUE em 1990 
foi convi~ada por CL~U~I~ MOURÃO pa~a trabalhar na Secretaria de Administra~\ \ 
ela Prefc ttura ele Fh~lo Honzontc na gcstao de EDUARDO ~jiíEiã~o6glJ~ Jr1 
permaneceu até o ano de 1993; QUE em 1') 93 fo i convidada pcl · . o-r. ,' mo 1- ..... 

C5mara Munic ipal de Belo JJori;:onk Sr. :\~.1 iLCJ\R VL\NA i\4-t RT 1 1 ~~ 1) ocupar f 
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o cargo ~e os~.; essora parla111eütar do prestC'.e.L·t;; da cas·1; Q ~p; t:r.l 199·'-l- trabal1:~1 na 
cmnpanha eleitoral do PSDB 2.0 governo do E..:l:ndo de I 1Ii ~ .' a;; Ccn is C1.1jo candid::t.t Crél 

EDUARDO AZEREDO; QUE .aa companh3. de 1991 exercia funções na ·cí.rea 
administratÍ\1a tais como, co~ltro}e de patrÍ1í-:.ê~1 ic , folha d·:; pag, rr.e~1to e o:.ttros atos d·::: 
g~stão aclminist!'ativa; '}DE em 1995 foi convidada por EDUARDO AZEVEDO para 
assumir a diretoria administrativa e financeira d8. ·~\/ MI1'-fAS CULTURAL E 
EDUCATIVA; 2UE em 1996 foi convidada po; EDUi~..:;'JJO AZEREDO para assumir 
o cargo de Chsfe de Gabinete na SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO DO ESTADO 
DE l': ffN,\S C1ERAIS; QUE em 1997 foi convidada por EDUARDO 1\ZEREDO parcl 
assumir a diretoria administrativa financeira da LOTERIA DO ESTADO DE Mld/\:S 
GERAIS: QUE em J 997 o então governaJor EDUARDO AZEREDO convidou :.1 

declarante para coordenar o evento da ALCA- ÁREA DE LIVRE COMÉRCIO !Jt\ S 
AMÉR[CAS, ocorrido em 1997; QUE em 1998 trabalhou na campanha clcitc,ral p a ( ;.l ;1 

rcelciçJo de EDUARDO AZEREDO 'para o ~overno de Minas Gerais; t.~ UE Í11tcgm'n.1 , 

ju1tamcntc com CLAUDIO MOURÃO c :'EÓFILO PEREIRA, o comiLc fin<iltcciro d.1 

campanlw; QUE o coordenado do comitê financeiro era o Sr. CLAUDIO MOURAO; 
Q UE em 1999 fo i trabalhar na empresa de seu cunhado - PORTICO ENGENHA.Rfi\ 
LTDA - com a funç5o de gerenciar o escritório; QUE em 2000 constituiu a Empresa 
ABASTECE LTDA, juntamente com CLAUDIO MOURÃO; Q UE o obj eto social 
dessa empresa é o comércio e representação de gêneros alimentícios; QUE tal empresa 
jú não func iona mais tendo encerrado suas ativid::~dcs no final de 2001; QUE ctn 2002 

trabalhou na Editora JNEDE c CASA DE APOIO PORTO ESPERANÇA; CUE 11 n 

IN EDE era responsável pda organização administrativa e financeira da editora~ Q U J 1~ 

na CASA PORTO ESPERANÇA o trabalho era voluntário; QUE em 2003 trabalhou no 
JARD(M DE INFÂNCIA GAIVOTAS como consultora para orgnnizaçJo 
administrativa e financeira pcrmu.ilecendo até setembro de 2005; QUE em 2004 foi 
convidada pelo Secretário de Assuntos Internucionais do Estudo de Minas Gerais pard 
assessorá-lo na realização do evento MERC:OSUL oconido em Belo Horizonte ocorrido 
em deL:embro do mesmo uno; QUE em seh:;mbro de 2005 foi convidada pelo Secretário 
de Assuntos Internacionais de Minas Gerais para assessorá - lo no evento do BID que 
ocorrerá de março a abril do ano corrente; QUE em relação a campanha eleitoral de 
1998 a declarante reafirma que compunha o comitê financeiro; QUE sua função era de 
receber as doações de campanha, contabilizá-las, emitir os bôuus eleitorais e prcpa~t ·o 
dcpós i to para a conta oficial, aberta com o fim específico de recebe! as doações, faze 
as conc iliações bancárias, preparar os cheques para pagamentos dos serv iços prestados,~ 

encaminhar tais documentos para que o contador pudesse registrá-los na co_n.tabi lic.bde ~ 
da campanha; QUE com toda certeza afínna que todos os . recursos ut1 !Jzados n~ 
campanha de reeleição de EDUARDO AZpREDO no· QS n /2 ~8Cf'Pa1ssou . _ _.....-:' 
obi·igatOlilmcntc pela conta corrente menciouacb 4 na scntenç Cf!MtriDtÇO~'BW®l( se . A 
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1ecorda do 111:mle:·o da conié::l corrente em questiio, acreditando qt!(~ ?. conta tenha sido 
aberta no Banco 1-\EA ~ salvo engano; r~UE a informação correta se encontra 111 

prcstaç2.o de coE as de campanha entregue ao TRE/iviG; QUE o responsável· pela 
mrecadação ·da ca:rnpcmha era o 3r. CLAUDIO MOUR.AO; QU2 todo o r~curso 
mrecadado era e11tregue per CLAUDIO MOU.r(AO à declarante, que ao receber as 
doações emitia o correspondente c ônus eleitoral; QU.._!_, TEÓFILO PEREIRA. O outro· 
mem.bro do comitê financeiro tinha a mesma função da decbrante; QUE o valot 
arrecadado foi totalmente gasto na campanha eleitoral do PSDB no ano de 1998 ; QUE 
este valor foi de aproximadamente 08 mil 1 ões ele reais; QYJE na campanha elcitornl ele 
1998 a dcclarank afinm1 que foram contra tados diversos artistas parn a realizac,'ilo d~ 
"Showmício"; Q JE não se recorda do nome c:le nenhum dos artistas que event1wlmcntc 
se apresentaram em palanques eleitorais de EDUARDO AZEREDO; QUE todos os 
contratos de aqu isição de produtos e cl\,; prestação de serviços cneontmm-sc 
devidamente relacionados na prestaçuo dG contc1s cncémlinll[lclo ao TRE/MG; ÇUi~ 

conheceu MARCOS V A f ,ÉRIO FERNANDES DE SOU?:/\ no comitê rínanceiro da 
campanha do PSDB/98 tendo sido apresentada a este indivíduo por CL!\UDIO 
MOURÃO; QUE desconhece os assuntos tmtaclo por MARCOS V ALÉRTO por 
CLAUDIO MOURÃO nas dependênci[ls do comitê financeiro ; QUl~ presenciou 
MARCOS VALÉRIO no comitê financeiro onde trabalhava cerca de 02 ou 03 vezes; 
QUE igualmente, desconhece o assunto tratado por .MARCOS V 1\LÉRfO nest;ls 
ocasiões; QUE não se recorda de ter feito p<1gamcntos para (:mpresas vinculadas a 
MARCOS VALÉRlO tais como SMP&I3 c DNA; QUE o responsável pela úrea de 
publicidade na campanha era o Sr. PAl'rJo VASCONCELOS, que poderá fornec er 
maiores dados de qual empresa de publicidade prestou serviços na Cchl1panhn; QU.i!.: 
conheceu NILTON ANTONIO MONTEIRO, pessoa que foi apresentada a declarante 
pelo Sr. CLAUDIO MOURÃO ·. QUE em nma ocasião recebeu um telefonema de 
CLAUDIO MOURÃO dizendo que conhecia uma pessoa que era proprietária de um~1 
ilha em Cabo Frio/RJ e qliC desejava realizar um investimento no referido imóvel; QUE 
o cunhado da declarante é proprietário de um~l construtora em Cabo Frio e se interessou 
em ouvir a proposta de NILTON MONTEIRO; QUE a declarante, NILTOM 
MONTEIRO e CLAUDIO MOURÃO dirigiram-se para Cabo Frio onde visitaram em 
volta da ilha não chegando a desembarcar; QUE em outras duas oportunidades 
NILTON ANTONIO MONTEIRO e CLAUDIO MOUR..t\.0 estiveram na residência da 
declarante com o intuito ele tratarem ele assuntos relacionados a ilha; QUE nunca mà(s 
teve qualquer contato com NILTON ANTONIO MONTEIRO; QUE NJLTON\ . 
ANTONIO MONTEIRO e CLAUDIO MOURÃO só estiY·?Plm em sua residênci~~ 
nessas oportunidades; QUE nega a_ rc<-<ização de uma re~_J,D~ío na resid_ência de~ l. ~ 
declarante eutre CLAUDIO MOURA O e NILTON MON1.c}K..Q t,~ra · t+a-Iff~H1- lcL,-: 
• t - - , I .1. f"'"' J'P 1 I Ru n 1o3/200::>~:N, -'outros asslmtos que nao a qucstao f a 1 11n; '{ t t.- serecorua c c te1 EPif C}'êtJRR ~ óY. ~) UI)/V 
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oriundas da locadora Ul-..riÃO r:;m virtude da locação de veículos utilizados na campanha 
r~lei tonll; QUE não se recorda do valor psgo a essa locad01é1; QUE não se recorria de · 
quantos cc.rros fora:11 locados, na. ~ampanha, da locadora UNIÃO; QUE tem 
conhecimento que os pwptietários da iocadoL"a. UNIAO ~;ão fílhcs de CLAUDIO 
MOUR,t\.0; QUE tarnbém ton~ou conhecimento que os carros uti lizados na campanha 
não foram quitados pela locadora; QUZ, inclusive, a empresa ABASTECE, dg_ qw:ll a . 
declarante era sócia emprestou dinheiro a CLAUDIO MOURÃO para que ele pudesse 
p:tgar os j nros da dívida que tinha com a Volkswagen; QUE ainda nilo recebeu o 
pagame1 to ela dívida que CLAUDIO MOURAO assumiu com a declarante; QUE 
desconhece por completo empréstimos tomados por MARCOS V ALÉRIO junlo ao 
Banco RURAL para campanha eleitoral do PSDB de 1998; Q UE como jrí. disse , não 
participava de ncnllllma clccisüo tomada no comitê, sendo apenas um a executora 
emanadJs por CLAUDIO MOURÃO; Q UE o coordenador geral da campanha (1o PSDB 
em 1998 era o Sr. CARLOS ELOY, porém acredita que o mesmo só aLu âva na ·;),·ea 
política; QUE confirma que recebeu amplos poderes para contrair dívidas prest ar 
declarações , fim1ar compromissos, assinar cheques em nome da campanha el eitoral de 
1998, estando tais poderes elencados em procuração outorgada por EDUARDO 
BRANDÃO DE AZEREDO; QUE deseja salientar que qualquer compt·omisso 
assumido pela campcmha deveriam ser assinados por 02 membros do comitê [i nancei ro; 
QUE indagada a respeito de um documento contendo valores e supostos bcncfíciá~·ios 
ele recursos, possivelmente arrecadados na campanha eleitoral de 1998, firmado por 
CLAUDIO IVIOURÃO respondeu que desconhece por completo a existGncia de tn! 
documento, acresccnt1do que CLAUDIO MOURÃO nunca comentou com a declarante 
a respe ito de suposto esquema de "CAIXA 2" na campanha eleitoral e tamponc() sobre a 

elaboraç5o da listagem dos beneficiários dos recursos utilizados na campanha. Nada 
mais havendo mandou a Autoridade encerrar o presente, que lido e, achado cunformc, 
vai devidamente as.sinado por todos . Eu, í\D ___ , Súzie Chagas, Escrivã Je Polícia 

Federa 1 que o lavrcr . 0\, , 
----- ~----- ·-._ (.___/~--;; _,..------· 

AUTÓRLB·A.__DE : -~~ 
~ '-------------.... \ 

~ \ M 
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D ECLA R~NTE (j Wvv;,}_; ~ t_,\.X._NVC\c 
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Aos onze (11) dias do mês janeiro (01) no dois mil c seis (2006), nesta cidade de 
8clo 1-Iorizc,nte/MG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra os Delegados ele 
I) ] '' . f rl "' l > ~ ( J ''f.'' 'J' ') ' ' ' • J) o '' l ' I, Í r . < • I, ) I .· . " . "' o 1c1a 'C'i .. tera ~ .... ,·:, 1 . ,v-.e.,.~ "-~ - •. ~ . .~ c ·,,, ... 1 • .. • •. ! ...... . 1.. . 1 . 1 

) {/ X ~~ v ~~ , comigo Escrivã ao ficü declarado c ::1ss inado, compareceu o 
declarante. EDUARDO [ E\.EL"l -) .U~iJE~ .1. ET .. \ br· .si :);r .J , 

di ' ·t.:.Ja •o, grau ~ Jorn.ali5tü, p~F\_: or co f G n° . G-·1.003.'1•,0-· 
SSP/J. G, do CPF n° 467.L 80.G76-:1'. , L2 3c:do aos 25. '12. 'ifJ6'l , B n Jui : 

e Fora/ I G, filho de Eo!o Mar'ins Cu~dBs e e Ce!ma n.enico 1n1n:-;.) 

Guedes, residePte na Rua C&rmésia, /07, 8 . Santa lnRs , i ,s/) 
Horizv.'Jte/ll!lG, teJ. (31) 3'.<88-8599 e (3'1) 981'1··6880 (cc/) e, n· 
presença do seu Advogado Dr. JOSÉ' ALBERTO ALBENY GALLO, 
OAB/u!G 69593, corn escritório na Av. Brasil, 1666, 3° andar, 8 . 
Funcionários, Belo horizonle/tvlG, tel. (31) 326'1-6'"167. Aos costumes, 
disse nada. INQUJRlDO o declarante pela Autoridade, RESPONDEU : QU ~é 
jornalista proprietário da Empresa PENSAR COMUNICAÇAO PLANEJADA 
LTDA; QUE sua empresa foi fundada em 1999 salvo engano, tendo como sócio 
o Sr. IVAN lV1ANSO GUEDES; QUE em 1990 ocupou o cargo de 
Superintendente de Imprensa da Assessoria de Imprensa c Relações Públicas do 
Estado ele IVIinas Gerais na g.::stão de HÉLIO GARCIA; QUE posteriormente 

· ocupou o cargo de Chefe de Gabinete da secretaria de Estado de Comunicação 
Social, também na gestão de HÉLIO GARCIA; QUE, em seguida, entre 1993 c 
1994, ocupou o cargo de Chefe da Assessoria ele Comunicação ela Secretaria elo 
Estado de Planejamento, ainda no governo de HÉL IO GARCIA; QUE em 
1997 I 1998, ocupou o cargo de Secretário Adjunto de Comunicação , Social , no 
governo de EDUARDC? AZERFDO; QUE era hierarquicamente subo1~iJ1ado ao 
Secretário de Estado de Governo AGOSTINHO P ATRUS ; QUE entre 2Q03 e 
2005 ocupou o cargo ele Subsecretaria de Comunicação Social no govÓ'\o 
AÉCIO NEVES; QUE nunca foi filiado a partido político e Úunca concorre (\ 
cargo eletivo; QUE foi assessor de imprensa e responsável pellr;t;~~:7:::'~4,~_ 
elas ações que antecedem a conÚ.trtcaçSo propriamente dita em _;;:.r., ....... 
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~!I- DCPARTAMENTO DS l'OLÍCLo\ FEDEr: L 
SUPEJ<INTENCSNCJA REGIONAL NO ESTAI:'O DE :vlif-IAS GERi. JS 

Rua Nascimen to Guf':sei, 30, Guti ·:rr:.:z- !3d o [-Jo ri zontc/tv1G 
Fone: (J i) :;:>,:,P-5 / ~3 c:.o:·) .ó C>4 '10-340 

ns 

po.dendo r::iia.r: Governo do Estado do Acfe, 110 governo de J"ORGE VIA1'1A (PT), 
cantor e compositor lvHLTON l'·JASCU./iENTO, SEBR.J-\E, ü JSTITUTO 
AIRTON SEr-fNA e como j01nalista nos seguintes órgãos miciiáticos : JORl'\fAL 
DE :MINAS, DIARIO DE I'vii1 TJ\S e TP .~Blfl\TA DE IvnHSAS, R.J.\D10S GLOBO 
e Cl.Td, TV GLOBO; QUll.i~ a SNIP&B era üma das 08 2,genci2s de publicidade; 
que atendia aos eventos relacionados ao governo mineiro; QUE salvo engano 
essa licitação se realizou em 1996; QilJE a S~MP&B era detentora dos direitos 
exclusivos de realização dos eventos : ENDURO INTERNACIONAL DA 
fNDEPENDÊNCIA, .MUNDIAL SUPER CROSS e MOUNTAIN BIKE, 
autorização concedida pela Federação Inte1nacional ele !viotociclismo; QUE 
precipuamente, recebeu na SECOM propostas de patrocínio d(l SMP&B para os 
citados eventos; QUE recorda-se que as demandas e relações havidas entre 
SMP&B e Governo de 1Vf inas Gerais se davam através de RAMOJ'v1 CARIJOSO 
e MATEUS COUTINHO, ambos da C>MP&B; QUE nessa proposta estavam 
descrúos as características de cada um dos 03 evenLOS, os potenciais e os valores 
das quotas de cada patrocínio; QUE não houve o patrocínio por parte: da 
SECOM por motivos orçamentários c também por hcwer llma maior pmximidadc 
dos eventos com as estatais : COPASA- Companhia de Saneamento de Minas 
Gerais, pela necessidade da emp1·esa in teragir com os motociclistas qlie 
normalmente utiliz;:nn as trilhas em áreas de preservação ambiental de sua 
responsabilidade e COMIG- Companhia Mineradora de Minas Gerais, tinha sob 
sua responsabilidade a política de turismo do Estado; QUE a CODEMIG -
Companhia de Desenvolvimento do Estado de .Minas Gerais, foi a sucessora da 
COJ\1IG; QUE à época não havia fom1almente uma Secretaria ele Turismo no 
Estado de Minas Gerais; QUE reconhece que teria expedido ao Sr. RUI JOSÚ 
VIANA LAGE Presidente da COPASA/MG, em 07 de agosto de 1998, carta 
recomendando e autorizando o patrocínio da empresa aos eventos; QUE anexos 
seguiram os projetos dos eventos ENDURO INTERNACIONAL DA 
INDEPENDENCIA, IviUNDIAL SUPER CROSS e MOUNTAIN BIKE; QlJE 
carta de conteúdo similar foi enviada ao Presidente da COMIG, que no presente 
momento não se recorda o nome; QUE os eventos de motociclismo são 
tradicionais em L'ví inas Gerais, porém não se recorda se havia patrocínio potyarte 
de empresas paraestatais ou mesmo do goven1o mineiro, por meio da SECQM, 
antes dos eventos ocorridos em 1998, sendo possível que sim; QUE não t~~ 
conhecimento da nota fiscal 00265, emitida pela SiviP&B PUBLICIDADE, d -t~ 

07.08.1998, no valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quiuheutos tnil - ~ 
. RQS n° 03/2005 - ' - ., 
'' C~ ~-P. I ., CORR lOS 
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1\'fJ- DEPARTAMENH) DE POLfCfA FEDERAL 
SUPERfNTENDÊNC fA REGIONAL NO ESTADO DE MINAS GERAIS 

Rua Nascimento G.1rgd . :;o, (ju t\c ;-rc -~ !:!rio Ho,izonicl!'v!G 
Fone: (31) J3.i0 -)2JS CEP 30430-340 

constando como sacado a COPA .. SA/fvlG, não ::;endo portanto o responsável ern . 
autmizar à SIVL &B a r;mitir tal doc umento; ,)UJ2 todos os p ·occdimentos 
aclministtativos posteriores ao env'·o da solicitação se deram normalmente enLre a 
preponente do patio~üio e as e.mpn."OiDS COivUG e COPASA; QUE não s ~:: 

recorda de patrocínio govemament8l a eventos esportivos que envidassem 
esforços financeiros de tal mag·1ilude, porém, recorda-s de eventos, em outTos 
campos merecedores de esforços dessa dimensão, por exemplo : FORUrvi DAS 
AivlÉRIC AS; QVE gostaria de consignar que não tem conhecimento de outro 
evento rto c2mpo esportivo que tenha obtido tão grande repercussão Jlê.l média, 
não somente no campo nacional, como também exposição no cenário 
intemacional, divulgando os valores e as belezas do Estado de l'v'finas Gera is; 
QUE emro u em contato com as áreJs de comunicação das duas emprcs~1s antes 
de enviar a missiva solicitando ou autorizando o patrocínio aos eventos citados; 
QUE não tc\'C contato pessoal com os diretores ou presidentes das empresas para 
prestar esclarecimentos a respeito Ja viabilid~de de atingimento das 111das de 
interlocuçJ:o com o público alvo e exposição do Estado na rnidia, não havendo 
também tal solicitação por parte das cn:~xesas; QUE gostaria de esclarecer que o 
patrocínio dos eventos citados foram realizados apenas pelas empresas COPAS A 

c COJ\!1IG, cada uma participando com a importância ele R$ 1.500 .000,00 (um 
milhão e quinhentos mil reais) nflo havendo por parte da SECOM ou elo 
declan:mtc, nenhuma solicüação ou autorização de patrocínio por parte da 
Empresas : BEMGE, LOTERJA MINEIRA, CREDREAL c CEivJIG; QUE não 
houve nenhum outro tipo de evento, ou de serviço que a SMP&B tenha 
apresentado à SECOM com verba especlfica no periodo em que o clccbnmle 
esteve a frente de tal órgão; QUE desconhece que a Sl'viP&B tenha prestado 
contas dos recursos recebidos a título ele pah·ocínio das empresas COMIG e 
COPASA; QUE é possível que a SMP&B tenha apresentado as prestações de 
contas às empresas COPASA e CONIIG, que melhor podem esclarecer a 
respeito; QU:E a SMP&B prestava. os serviços normais de publicidade à SECOM 
como uma das 08 empresas contratad·.1s para prestação de serviços na área ele 
publicidacie; QUE foi Coorde_nador de Imprensa na campanha vitoriosa de . 
EDUARDO AZEREDO ao governo do Estado em 1994; QUE em 1998 ocupava 
o cargo de secretário Adjunto . de Comunicação Social do Governo~ 1fío 
exercendo nenhuma atividade na campanha eleitoral de 1998 ; QUE teve cont._ t~ 
com o Sr. MARCOS V ALÉRIO dentro da SMP&B, porém não teve qu Jl~1uer\ 
contato uo âm?i_to publicitário, por não ser o mesmo um Pr{"8§l~i9mJ2Bbsd_tt ri1~mo ; _"' 

l 
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MJ- DEPARTA;viENTO DE POLÍCIA FSDERAL 
SU PERINTENDÊNCIA c<.EG!ONAL NO f= ';;TAD O OS Jvl!N:\S GEP~~.íS 

Ru~ Nascimento Gur:;cl. '0 . (.j •;,j,, r ·.·_, - C!c. lo Horizontc/MG 
For~c: (.3 ! :l :;yl0-52J8 CEP 3~!430-3-10 

QUE não teve contato corn CLÉSIO AHDRADE por motivos profissionaiJ 
enqu<1nto ek 2.inda D1zia parte da empresa, s&Lendo por meio da imprensa que ,:L~ 
ha'liel ingress·ado no quadro societário da SlVIP&B; QYJ:i: não se recorda de ter 
mantido contato som o Sr. CLÉ,SIO ANDRADE na campanha deitoral em que · 
ele conconeu ao cmgo de Vice-governador na chapa compo,"ta pelo Sr. 
2DTJARDO AZEREDO; QUE nunca lhe foi solicitado por membros do governo. 
estadual de Iviinas Gerais para que atendesse solicitação de qualquer pedido de 
patrocinio de -eventos esportivos o .. · culturais; QUE conhece CLAUDIO 
rviOURÃO da época em que o mesmo era Secretário de Estado de Administração 
na gestão de EDUARDO AZEREUO; QUE CLAUDIO fviOURÃO nunca 
sohcitou ao dec lanmte que autoril.lSSe patrocínios a eventos culturais ou 
esportivos; ( UE ao terminar a gc:Lão de EDUARDO AZEREDO afastou-se do 
convívio de CLAUDIO MOURÃO nélo tendo mais contato com o rn~smo. Nada 
mais havendo mandou a Autoridade encerrar o prcsen!;Y que lido e achado 
conforme, vai devidamenle assinado 1 o r todos. Eu, $~_, S iz ·e CJzagas, 
Escrivã de Polic ia federa l uc o l<wrci. J _ 
~ ~ --9~~ ' /----

ADTORIÔA-~ ~v[_ 

"'\ 
AUTORIDADE: . ...___ 

ADVOGADO : 1JT[u ('o~r3//". é b?- í1'S) 

DECLARANTE 7~~J7 

RQS no 03/2005 - CN -:; 
.ce_~l - CORREIO& 
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MJ- DEPART<\~vfEN'!'ü !:JE POLiCIA FF:DERJ\L 
SUPfRí}.JTEI•IDÊNC fJ\ RtG/0!\f\LI'-iC I~STADO DE MINAS GERA IS 

Rua Nascimen to Gurgc:l, Jü, Gutierrez - Belo Horizonte/MG 
Fone: (31) 3330-5238 CEP 30430-340 

IPL 2280/STF 

Termo de :GI!:CLA R/~.ÇÕEE; que presta 
/ J1NIC10 KALID ANT ONIO, na forma abaixo : 

A.oG onze (1 1) dias do mês janeiro (01) no dois mil e seis (2006), nesta cidade de Belo 
Horizonte/MG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra os Deleaados de Policia 

. . • b . 

Federal PEDRO AL\'ES HJBEIRO c PRAXlTELES FRAGOSO PRAXEDES, 
comigo Escrivã ao final declarado c assinado, compareceu o declarante, VIl\ lC O 
KALID ANTONIO, brasileiro, divorciado, 3° grau , Advogado, portador ·do 
RG n° M-2508 ·1 15-SSP/MG, do CPF n° 555.972 .036-49 e da OAB/MG 57527, 
nascido aos 28 .07.'1965, em Belo lori:- onte/ivlG , filho de Ramez A. (onio e 
de Nadja Atallah Kalid , resideníe na rua 'ão Paulo, 2220, apto. 1600, B. 
Lourdes, Belo Horizonte!MG, te/. (31) 3284~5757 (com.), 3337-3198 (res.) e 
9981-5959 (cel.) . Aos costumes, disse nada. INQUIRIDO o declarante pela 
Autoridade, RESPONDEU: QUE é advogado militante na úrea empresarial, sendo 
sócio da firma KALID & CURI AdvocaciJ Empresarial S/C; QUE seu escritório foi 

. fündado por seu pai com outra razão social há mais de 30 anos; QUE possui 7840 
processos ativos em seu escritório, em fase judicial e administrativa, contando com 

. cerca de 50 advogados e estZtgiários em sua equipe; QUE não é c nunca fo i filiado a 
partido político; QUE nunca participou ele qualquer campanha politico pmiid~1ria 

esclarecendo qüe sequer conhece algum político; QUE seu escritório possui grandes 
clientes tal como vVAL MART, CARREFOUR c C&A, atunndo na área empresarial em 
geral e tributária; QUE há cerca de 01 ano atrás recebeu uma carta anônima cont~nclo 
ameaças no sentido de que "seu império" ir ia começar a desmoronar; QUE 
desconsiderou a ameaça por entender vazia e sem fundamento; QUE em julho de 2005 
centenas de cmias anônimas foram distribuídas às Autoridades consütuiclns em Belo 
Horizonte e fora., !)1 câpital mineira; QUE a carta anônima a que se refere traz 
"denúncia" a respe~ , o dos casos "MENSALÃO" e CORREIOS, contendo dados que o 
declarante considera inverídicos; QUE nega por completo as denúncias formuladas na 
referida carta anônima, acreditando serem as mesmas fruto de algum inimigo pessoal e 

com o intuito de trazer prejuízo ao declarante; QUE a respeito cl~s afirmações 
existentes no documento apócrifo, ·negn ter tido qua1 qlJer re lação corl1 o doleiro 
HAROLDO BICALHO, desconhecendo Ju2de esta pessoa e~teja estabelecida ~cidade 
de Belo Horizonte/MO; QUE conhece NELIO BIZAND, diretor do Banco BM'Q; em 
virtude do mesmo . ter sido presidente do Clube Atlético Mineiro e o dcclarant~.ser 
mem bro do conselho del iberativo do Cruzeiro Esporte Clube; QUE:p9rtanto a rei ç~~ ' 

com ~ÉLIO BRAND ~de amizade~ super~c i a l , surg~cla no me~ o fut~G~1í~itcQp~ él.~­
relaçao :.10 Sr. GUILI iERME R/\BELO, dtrt:.ior do banco Rllla l, o c c~ hn1c ~ ~~fêlQS 

s: 115 j) ' - . _./ 
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MJ- DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL 
SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL NO ESTADO DE MINAS GERAIS 

Rua Nascimento G I ' '!I ~: i. 3!;, ;·j ut i lY>~>: - Belo Horizonte/MG 
Fone: (31) 3330-5?.3S CEP 30430-340 

- -, 
·.; R. "UPf t MG 

que é amigo deste cidadão em virtude de seu esctitório ter mantido uma conta corrente 
naquele estabelecimento bancário; Q UE não possui mais nenhum vínculo comercial 
com o Banco Rural; Q UE a respeito ela empresa ADSERVIS - Administração de 
Serviços Internos Ltda esclarece que ta1 empresa, de propriedade do Sr. JOSÉ 
VICENTE FONSECA, é cliente de seu escritório mantendo alguns processos na área 
cível e tributária; Q UE não é sócio dessa empresa; QUE a empresa ADSERVIS é 
proprietária de uma aeronave KING AIR, j á tendo o declarante se locomovido nesse 
avi ão em 03 oportunidades, fornecendo em contra~pmiida a ADSERVJS compensação 
de honorários advocatícios; QUE desconhece se NÉLIO BRAND e GUILHERME 
RABELO viajaram na aeronave da ADSERVIS; QUE nega qualquer vi agem com o 
intuito de transportar recursos financeiros ; QUE toda movimentação financeira de seu 

. escritório e a sua pessoal encontra-se devidamente contabilizada e declarada no Imposto 
de Renda ; QUE coloca à disposição das autotidades seu sigilo bancário, fiscal e 
telefôn ico bem como do seu escritório; QUE não possui investimentos no exterior, 
mantendo outrossim uma conta corrente em seu, nome no EUA, a qual está declarada 
em seu imposto de renda; QUE esclarece que as remessas efetuadas para esta conta 
corrente se fazem dentro da lei e através do Banco do Brasil; QUE realmente possui um 
imóvel no condomínio Estância das Amendoeiras, no município de Lagoa Santa/MO, 
onde passa os finais de semana; QUE não conhece e nunca teve qualquer contato com 
MARCOS VALÉRIO FERNANDES DE SOUZA; QUE nunca arrecadou ou solicitou 
recurso paru qu aisquer político ou pmiido; QUE não conhece e · nunca teve qualquer 
contato com DELÚBIO SOARES; QUE não conhece e nunca teve qualquer contato 
com CLAUDIO MOURÃO; QUE não é proprietário, assim como seu escritório, ele 
qualquer aeronave; QUE se coloca à disposição para qualquer esclarecimento que se 
torna necessário; QUE deseja consignar que antes de receber as cartas anônimas já 
mencionadas recebeu al umas ligações telefônicas nas quais o interlocutor fazia 
ame2ças de igual teor, n o tendo sido possível identificá-lo. Nada mais havendo 
mandou a Autoridade encer ar o presente, que lido e achado confonne, vai devidamente 
assinado por todos. Eu, , Súzie Chagas, Escrivã de Polícia Federal que o 

~~ 
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DECLARANTE: 
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SUPERJ~nl~N DÊNC J />. RCCII W·.J;\L 1'10 fcS Ti\ DO DE i1·ll i'iAS GFRAIS 

P.ua N<i:<c i tr.cnlo Ciurgcl. 30. ( i uti crrl' /. lkl ll \1 \lri;l•ll lc/1\!(i 
r onc: (3 1) ~:no - 5:2.\K CU' ~04 .\ 0-34 0 

IPL 2280/STF 

Termo de !SJeCLARAÇÕES que presta 
l ' E&.NANDO íV1,0R .JHA S01 . RES, na forma aba ixo: 

Aos OJVC (li) dias do mês janeiro (OI) no dois mil e se!s (2006), ncst6 Bc lu 
f-IoriD)n tc/f\(l.G, na SRJDPF/MG. onde presc:nk se cncuntra os Delegados de Po l íci;1 
I I . I !'f' f)• , ... .. 1 'I ' L' C P""')l '' l H(' ' O ' t ' ' l J I'! i ''' ..... , \ ~- ·: •)~' 1'1, , . ' ' ~ . .. , <,: · c(Cia ;z.~ · 1 ,,4,_} ; \'J. J"· r _,..., :ti •. 1f~ ) l~- ~r\.. -··. t.~ ~ - __ ,. ,. .. :.,. , ~ • . . >t\ ,~ .• : tt,,\.t .: "l. ~~')-~JI r!'.:t., __ 1.- ~~· • :· ~, _ 

cumigo Escrid ao final declarado c Jssinado C!)11lpareccu o depoente, Fi.:Rt! · ~ ~00 
MOREIRA SOARES, brasilei ·o , casado, 3° gn::u , Economista , port3d r do 
RG n° M-·103.207wSSP/MG e c o CPF 11° 1 9.863.786-72, nascid) aos· 
13.09:1953, em Sete Lago~s/ VlG, iiU~ c1 ._; Geraldo de Mello ~.norcir( c d;.; 
Rita Soares de Mello Mora ira, resid Al~:e na F,>ua Gonçalves Dias, '2't11, 
apto. 101, B. Lourdes, Bdo llori-;:.on~..Jf lG, i.el. (31) 3292-3904 e, n <:: 
presença do seu Aclvogéldo Dr. SAJ'ti JEL LOfv1AS SANTOS, 0/: G/,'iJiG 
97691, com escritório localizado na Rua espírito Santo, 2727, s la 406, 8 . 
Lourdes, Belo Horizonte!Jl/IG, te/. (31) 3254-5202. Aos costum es, disse JWcia . 
INQ r iR~DO () dcclaran le pciJ 1\utoric)aclc, RESPONDEU: Q UE é econum iSUl l' sc'l ciu 
do escritório de projetos c montagens c l éLr i ct~s ETl lN SPE~')\O .E C ONTROI. L DL 
QUA LIDADE LTDA; QUE neste escr itó rio tem como s('1c iu () S r. JOSt': CJU<~\LDO 
VASCONCELOS LANA L SOUZA; Q UE seu cscritCll·i n fu i l'und~td() e111 I 07'-1-
encontr:.mdo-sc em ativid<1dc até a presente data; Ql'E ingressou no qu"dm suc i:ll do 
es tabe lec imento em I 978; QUE em 1977 ingressou na empresa PRICE 
WATERHOUSE, como trai nee ele cconomiJ, ali penm.1neccndo até 197R; Q~JE · 
posteriormente passou a trnhalhm como empregado da empresa a qu'tl é sóc io 
atu almente; QUE salvo cngmw no final do <mo de 199 1 ~~~i convidado pelo cn tJn 
prefeito c :.rt uJI senador EDUARDO AZEREDO pnra ocupm o cargo de di 1·cLor 
finance iro da c1npresJ PRODABEL-Fmprcsa de Processamento de Dados de Bc lt) 
I Iori !Oil tc/MG: QUE desempenhou tal ru nçJo até novemb ro de 1993 ; QUE em 
novembro de 1993 assumiu interinamente o cargo de secrctó ri o municipal de f<1;;en d'l nu 
munic ípio de Belo Horizontc/MG, al i permanecendo, até o final do ano de JC)l)); QUE 
em fevere iro ou março de J 995 foi convidado pelo então guvern:ctdor do Estado de 
Minlls Gerais - EDUARDO AZEREDO- a ucupar o cargo ele diretor fin<mcc iro c 
<1 dministrativo ela ' sociedade de cco1~omia mista COPASA/MG (Comp~wh)t\nc,l,c 
Saneamento de Min as Gerais); QUE penn:wcccu neste cargo at~ janeiro de !,~~ · 

q~ando então foi sucedido por,un: outro di~re~or q~H.~ n::io se rccorcb : QUE c:csdc cnt3'\ · 
l1JO ocupou qualquer cargo publrco; QUE c amrgo pcsso<ll d9 senado r r: DU1\RDO \ 
AZERLDO, tendo o conhec ido nos iclos de I 'J70, <:~n do sido co w · "\ Ih 0 q , mcs1 ) · 

1"1. L U ,) -L,, • 

pa ra ocup ;w 0" carg&s). pl!h li cos jú llH'JJC i (m1do~ ~ Qt fE é fili<lll( lP_MlSDlêcJi~R;dW~l~ . 
tcmpu nJt) sabctldo prcci s~tr :1 d~1ta de sua ri li aç:Jo; QUE ni'ío onhcc.J Í ~ lf l'<l ttv " 
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qualqucr~contatu com MARCOS V ÂLÉf lO ?ERNANDES DE SOUZA; QU E no 
exercício de suas funções públic<1s nl!llCJ teve qualqucT rcl<.:cion<.lmcnto profissiona l 
com empresas de publicid<~dc, consistindo ~cu ofício em autorizar pagamentos após o 
regular proccs.-o das demandas dos órg5os onde trabalhou; QUE deseja salientar que ·ó 
autori~ava pag<nncntos que estivessem de acordo c com a autorizaçilo ptlra pagúncnto 
dJ úrca col1lpctcntc; QUE se rccurda de ter autori;Jdo o pagaml~Illo da quantia de R$ 
1.500.000.0.0 (um milhilo c quinhentos mil reais) em l99R , a título de p<t trncínio r}ara a 
L'mprcsJ S[l.i!P& B; QUE deseja ( (l llsignar que a SN!P&B el'í:1 a emprcs8 de publicid~Jdc . 

que detinh<.1 <.1 cx:clusividack para org~m iza r c pmmover os eventos cspmtinls 
p~1trucinados pela COPAS/\/!V!G~ QUE ()S eventos '-l que se rckrcm são : l"NDURO DA 
INDEPENDÊNCIA, CAI'v1PEON/\ TO M lJNDíAL DE S 'PER CROSS c o IRON 
Bll\.E ; QUE este patrocínio foi solicitado pcl:1 secrctarill estadu:1 l de com unicação du · 
hL1du de ;'v1 inas Gerais através de ofíci o encaminhado ao presicknte da COP AS/\/l\,.IG; 
Ql 'E o presidente da COPAS/\/MG, Sr. RUi JOSÉ VJANA LAGE ~lulori;;.ou que a 
COP i\S;\ /MG putmcinassc os eventos ac ima descritos com <1 quantia de R$ 
l .500 .000,00 (um milh;Jo c quinhentos mil reais); QUE o dec la rante, COI11l) diretor 
!'in ~mcc iru Ja COPAS/\!MG, encam inhou dando o seu dc acordo, ao setor con1pctcnte 
p<lra efetuar o p<lgamento de tal quanti<:1; QUE tem conhccimci1to lJI IC o numer6rio em 

queslfio ['t1i tepltssado ú Empresa Sl'v!P&B; QUE indc.1gado se tem COt lhccimL' t1to de 
outros patrocínios fe itos pela COP/\Si\/fv1G durante suél gc~:tJo <l l'renlc dé1 diretoria 
!'i nanccira da empresa respondeu que recorda-se de vúrios patrocínios ol'crccidos pcL..1 
COPASA/1\IG durante o período em que esteve ú tJ·cnte ela diretoria !'inanccir<.l, mas n8o 
é capa7. ele rclacionú-los, t<1mpouco recordando-se dos valore:; forn~c iclo s nos eventos; 

· QlíE não sabe dizer quem é que dec ide o valor dos pc.1trocínios ol'crcc idos pela 
COP/\SA;fVI(); QUE também não se recordtl se o patrocínill o!'creeido pela 
COPASJ\/l\'f(J aos 03 eventos antes mencionados foi o maior pago em sua gcsti.io; QUE 
dcsctmhecc se MARCOS VAL.f:R!O esteve na COPASA/MG p~1ra solicitar o 
patrocínio; QUE esclarece ter receb ido t~o somente umo carta cill Secretaria do Estado 
da Cosa Civil e Comun icação Soc ial de Min8S Gera is nél quí:11 era autorizada o 
partic iptlç3u da COPASA/MG nos eventos esportivos através de fornecimento de 
patrocínio; QUE nesta carta constava a a~si natura do presidente da COPASA/MCi, 
tendo chegado ao declarante juntamcnk com a comun icaç5o interna ASAE-037/98, 
om!e cont inha determinação expressa de HENRTQUE BANDEIRA DE MELO para que 
1-'osse pruvidcnc iado o pagamento da !'atura de R$ 1. 500 .000,00 (um milhJo c n<e io el e 
reais) ú Empresa SMP&B COMUNICAÇÃO; QUE nuo teve ac.esso aos ' 'proj eto~ em 

<mexo'' menci\111<..1dos Ilél carta enviada pelo scc rctúrio de cstéldo EDU.'\RUO PEREf A 
GUJ:DES NEtO; QUE portanto nJo tom ou conhec imento da 11iR"'ili$i rt? @BJ2QQ5t . .c's 

Q 
evcn t() que scr i8 p<1troc in<J0o · pel<1 COP 1\Si\ /f'vlG; QllE llào tG1 1 fj ihc~ciO'éR - ~ · 
r~ i't.::r ida plani lhc1 dt,; custos fu i clJ~r:senl<td~l <l cmprc~;a mincir;1 de ·\~~eai14_1S :2Q E t 

~ 
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depósito d~1 quantia em questão foi cfetuJdo em uma únicn parcelJ nn conta da cmprc:-;a 
intormada na ccmunicaçilo interna recebida pelo decla rante; QUi~ não tem 
conhecimento da existência ele prestaçilo de contas dos valores entregues pela 
COPASA/MG à SMP&B; QUE afírma que a prestação de contas deve ter sido feita a 
assessoria de apoio empresarial da COPASA/MG; QlJE não tem conhecimentt) da. 
existêncÍ<.l d~ prévia licitação para que a SMP&B fosse esco lh icb como responsúvcl para·. 
o recebimento de recursos da COPASAiMG a título de patrocínio; QUE <lCt'l~dit que a 
empresa SMP&B tenha sido ind icada como hencfici:1ria do depósito da CCW J\SA/i'vf(j · 
nos "projetos em anexo" mencionados na carta enviada pelo sccretúrio de esL1dn 
ED UAR DO PEREIRA GUED ES NETO~ QUE desconhece os crit,::ritls qu •..: 
determinaram a escolha da SMP&B; QUE no Jlnal do ano ck l998 o Sr. RUI LACJL :.;c 
licenciou para participar da campanha eleitoral do PSDB, período em que o decl<lr~lrltc 
assumiu interinamente a pres idênci a da COP;\SA/MG~ QUE tem conhec im ento .:p1c () 
Sr. RUI L 1\GE ficou rcsponsúvcl pe la coordenaç5o da C<.lll1j)<l!1ht~ em um<1 rq::i:ín de 
Minas Gcmis·, não sJbendo precisar maiores detalhes sobre a atuaç5o deste indi víduo 
naquela disputa eleitora l; QUE o dec larante não part icipou <1livamente ch campllnila 
eleitoral de 1998, tendo pcnn<mccendo, como j ú disse, na presidênc ia da COP/\S;\; i\. 1(1~ 

QlfE a COPASJ\/MG palrocin<l eventos com o objet ivo de conscicntiz~u· a 1,/llpuL\(,:~u c 
os próprius desportistas da necessidade de preservação dos mananciais c d'-l m~li<I S 

ciliJres, tudo para promover <1 preservação ambi.ental. Nada m;1is h<~vcndo m;1ndnu a 
Autoridade encerrar o presente, qttc lido c nchaclo conforme, vai devidamente assin<ldt) 
por todos . Eu,~, Sú,~ie O agas, Escrivã de Políc ia Fedem l que o lavrei. 

---- ~- ~~~ ' ~_;--) 
i\UTORIDA ~. ~ 

AUTORIDADE: --...., 
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Termo de Dl"~CL; RI~Ç 5zs qt1e prestf:1 
1"'""'1 " ~""". r1 I'""\ " ~ ·~ Tl ~ T 1t w- - ~ rr . 1 {;l . 
Lh .... .LC'...:J ;2.,LO l DE CAt ... , A.D...J{O G lJJ '!ARAJ.,S, na fo ·ma abaixo : 

!\os onze (1 1-) dias do mês janeiro (01) no dois mil e seis (2006), nesta cidade de Belo _ 
[ Inri/' 111te/MG, na SR/DPF/'t'/G. Ollde prc:-.:ente ~e cncon trJ os L: dcg: (_~ ·x; de ?r1 i i, _ia 
rt::der;_!l ~D lO AL v ~~s : ) ·~ !~.o c x) :tA ;ur ·: , ·:s , ', cv:;c, <' _ .-\. 
comi ~~o Escrivã ao final decbra<Jo c assinado, compat'eccu o- declarante, < ·• · ~' · · ;' -; 
~~ v DE CARJ iJ O C J _ 1 ."" : t., , ~:.. :: _,;;9i ·o ~ cas, tlc., . 1° b:r- ,, . ~ • ;-:-

: dor do HG ~o j gç, , _g..:; . 
a -~ 03.06.193 5, e n Otl1pC /; ; ) 1 filho ·le Jo~6 .. 1 · ,·!c, .o ,, ~ C-·_ , , ·, .:; 

:i .ilrã .::> . c· -cl.:\ í JoJy , J ,n r~ .r .r J:; ·HH.i' - .,~ , r .sideí'' . na f :~ •. 1V- :·-.• -- ·--: 

F : .'' to, 300, ap~o . '701 , ). Lc HL"'] .. -,lo 11 x·í! , · _ ·/,' '3 , ,_' f. (-., '11 :;: .. -.."" 

~ "'"?-3. Aos costumes, disse nada. H' QUI DO o declarante t• t.. la J\ utc rid;_\ Lk, 
~. <--; ::>ONDEU: QUE é funcionúrio de carreir:t da Procuradoria do Estado de !VI i nas 

Gerais, tendo alc:mçado o cargo de Procurador do Estado de Minns Gera is, tendo :.;ido 
<d<;<ldt l a tal cargo por meio de concurso interno, sendo portcmto Procurador do E.··1:1l:o 
aposentado; Q UE exerceu advocacia criminal por 03 anos; QUi fo i eleito D.::puL1du 
F.-;tadual/MG em l 962, sendo reeleito 04 vezes; QlJE em 1973 fo i L~ kitt' Dcputlldo 
Ft..:cl ~~ ral, licencialldo-se para exercer o cargo de Sccret;irio Jc OL ras Públi· . .:<lS do l.:::;,l~do 

de i'.; f i nas Gerais em 1 979, pcnnanccendo no cargo por 03 tinos e meio; Q "J ti: foi 
rcek -to Deputado Federal em 1982, concluido o mandato foi designado para compor o 
Con 'Clho de Administraç?io ela Companhia do Vale do Rio l.A)CC no go verno JOSÉ 
SAKl\J EY, permanecendo nos govemos de: FERNAN DO COLLOR c ITAl'vli\ I<. 
FRANCO; QUE em 03 ele abril de 1991 foi dcsig•.ado para presidir a CEMIG­
CENTRA{S ELÉTRICAS DE MINAS GERAIS até 16 de j;!lho de 1998 quando 
licenciou-se para coordenar politicamente a campanha de EDU ;- ,RDO AZEREDO a 
reeleição ao governo de Minas Gera is; "'TE o seu sucessor no comando da CEMIG foi 
o Sr. JOSÉ DA COSTA CARVJ\LHO NETO; QUE se recorda que a SMP&B e/ou 
DNA PROPAGANDA detiveram contas de publicidade da CEMIG; QUt~ gostaria de 
esclarecer que tais contratos de publicidades sempre atenderam ao critérios 
estabelecidos pela Superintendência de Comunicaçuo Social ela CEMIG, ú época 
dirigida pelo jornalista FRANC1SCO STELLING NETO, atualmente trabalhando~a . 
Prefeitura Municipal cl~ Tzar!lpé/MG; QUE os contratos de publicidade com ~ !~ 

empresas rett:o mencionRd:ls obedeceram aos procedimentos licitatórios previsto , 1a 
lcgislnção; Q~~' tem ,?O•l~lCcimcnto que .a CEMIG, "ajudOL~ .. d n · tl .if3Ç, g'4t:ios ' 
C\'cntos culturms ; ~ lJ :., t<1l s Í.Ch 1los -.;ram mdrcados ;1 CEl\ liCJ ·J: p fC1Ci(lORR\2\(J)S a l \, 

lk Cultura; QUE 0:) dis p <:n~lios da CEM IG para ajudar cvcnltJ.-i r ll ltur<li1'' (,f.l~SJ)-O tlÍ\'l s, I 

Fls: ~ ~ ~ \ 
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após a indicação da Se~~retaria Es!admd de Cultura, nem sempre eram pr cedidos de 
licitac~:o 'ieper.dcndo do montante a ser f'ornccít~o; ~2 :U TI: r: ,q"L.enB" ajud?s c11lwrais 
dispensav;.,.m conconência; QVE conh;;ccu CLAULIO l\IIOUR.!;__O no governo de 
EDUf.RDO AZEREDO onde ele ocupavJ. o cmgo de Secretário dr:: Estad) da 
Admini~traç5.o, tendo conhecimento que MOURAO havia ocupado também a Secretaria 
de Administração Municipal de Belo Horizonte/MO na gestão de EDUARDO 
AZFREDO; QU.c., nega que a CEMI'T, durante a gc~tão do declarante, tr~nha 

cont ibuído ±ínanceiramcnte com o "ENDURO Di\ lNDEPENDÊNCfA" em 1 '.J')8 ; 
Q J '<' nãu tem conhecimento da CEM[G ter depositado recursos à título de patrocínio 
em contas dRs empresas ligadas ao Sr. Iv1/\ i? COS V ALÉRIO; Q UE ao afastar--se d~1. 
CE.lV:lG o d~:c1arallt:.; assumiu a coordenação da campanha para a rcclciçi'io de 
EDUARDO AZEREDO em 1998; QUE deseja ressaltar que apenas atuava na padc de 
coordemção política da campanha, ficando a cargu do Sr. CLAUDIO MOURAO toda a 
questão administrativa e .financeira; Q JE nega qualquer participação em a los 
desti nados a angariar recursos para a campanha de BDUARDO AZEREDO, 
cscbrecendb que era CLAUDIO MOURÃO quem possuía poderes para tal outorgados 
pelo próprio EDUARDO AZEREDO, conforme procuração jú mencionada pela 
imp t·,~nsa ; QU'E nega ter tratado de qualquer assunto com o Sr. MARCOS VALÚ. O 
FERt !ANDES DE SOUZA, vindo a saber que o mesmo trabalhava com CLAUDIO 
"MOURÃO quando este último depôs na CP[; QU ;, conl1ccia MARCOS VAU~P lO 
apenas de ouvir dizer em virtude elo mesmo ter sido ''colocado'' na DNA ou Si\J ~& B 

· pelo Sr. CLÉSIO ANDRADE; QUE tampmrco tratou de qualquer assunto de ordem 
fin anceira ccim o Sr. CLÉSIO ANDRADE limitando-se a assuntos políticos; QUE não 
conhece e nunca teve qualquer contato com NTLTON ANTONIO MONTEIRO; Q U í' 
nega a :::sse1iiva ele CLAUDIO MüUR..í:\..0 no sentido de que indicava os nome dos 
beneficiários dos recursos ela campanha eleitoral dl~ EDUARDO AZEREDO; QUE 

. encaminhava as so li citações de recursos que recebia ao Sr. CLAUDIO MOURAO,que 
era quem efetivamente deliberava se atenderia ou não os pedidos conforme os recursos 
disponíveis; QUE portanto, CLAUDIO MOURÃO fo i o coordenador administrativo de 
direito c financeiro de fato da campanha eleitoral de EDUARDO AZEREDO de 1998; 
QUE nega ter sido apresentado ao Sr. MARCOS V ALÉRIO FERNANDES DE 
SOUZA por CLAUDIO l';IOURÃ.O; QUE nega ter recebido, ou mesmo aígum familiar 
seu, qualquer recurso oriundo de alguma empresa de MARCOS VALÉRIO; QU 2 
durante a campanha eleitoral de 1998 o transporte aéreo de EDUARDO AZERED5Lno 
Estado de Minas era feito de helicóptero ou ~('.'Üio: QUE quem coordenava essa paJ.:te 
era o atual clrcfe de gabinete do senador EDUARDO A.ZEREDO, Sr. PORTU<?J.fiL: 
QUE nega ter solicitado a HELENA Li\i !D/\U e DANIEL D . ~O:t~~~Ç . 
financeiros para a campnnha eleitoral (lc 1908 de EDUARDO A~~!1DO q.!fi-~t0t~ 

. conhcc1; l ~ ~:U~l'-JA LANDAU pois a mcs111a era m.cmbro do conselho í±fs~1!11r ,;-;t)açã? . ..-- "· 
' ---

') ~ -, I'" ' 

tP / ?.! ll 
I 
{ 

Doe: ' 

( 



.• .•. ··! ' 

L ~, " 

V'< 
"" .. .. ,j.~ 

I SR/DPFt~I~~-J 
I Fls 
I -----
!_ ____ ,. ---

{ ., 

'· ~-' ' . ~ 

Jv!J - UEP AR'L\MErHO !1E PO LÍCIA FED~R.". L 
~; U PE!'I.JNTEJ·JDÊNCIA lZEG!U"'J\L NO .:nADO DE :-.miAS GERAIS 

!<,u·1 I bsci.ncnto Gurgd, JO, Gucicrrcz- Selo :-Ic ri zon:dfviG 
Fone: (31) 3330-5238 CEP 30430-340 

da CEMIG; QUJZ ern re12,ÇQO a DA1'HEL DANTAS esclarece qu.e nEio o conhece; QU~ 
D~NlSi~ f'E:ZEIH.A LAJ.\TDIN era ass~ssora de CLAUDIO MOU:<...,3\.0 na carnpanha 
eleitoral ao govetno dt Minas de 1998; ':lUE DENISE L.ANDIN não tinha poder de 
decisão sobre arrecadação e destinação ·ios recursos :fí.na1 cei ros da campanha, cabeildo 
sorrtt:::nte a CLAUDIO MOURÃO tal atribuição; QUE é filiado ao PTB desde o governo 
de Hf~LIO GARCIA, em Minas Gerais; QUE apresentada a suposta lista de 
movimcnta<;ão financeira ela campanl, 'J de rcckiçflo do Sr. EDUARDO AZEREDO <'I) 

governo d~ Minas Gerais em 1998 que teria sidu confeccionada pelo coordcn<~ck~~ · 

financeiro da campanha, Sr. CLAUDIO t,10URÃO, onde discrimina a origem do~; 
r~...:ursns e a sua destinação, o declara 1te t<~m a diz~r que veio a tomar conhecimento da 
citada lista sornente por meio da mídi:t, reafÍl mando que desconh.:cc [,or completo ~ ~ 

movimentação financeira ela cmnpanh1. eleitoral d~-~ EDUARDO AZEREDO ao Govcr.' ·) 
l'vlineiro em 1998. Nada mais have11do n1ancbu a Autoridade encerrar o presente, que 
lido c achado conforme, vai devidarn cn te :tssinado por todos. Eu, _ s/'f __ , /:N~i-· 
Chagas, Escr~vã de Polícia F cdet que o la v roi. 1 ' 1 
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